



人物名片:唐毅,海内外当红明星最信赖的造型师之一,毕业于西安交通大学国际贸易专业。1998年于法国涉足化妆造型行业。2000年签约东田造型,并迅速成为东田造型最具影响力的造型师;同年12月被文化部等单位共同评为中国十大时尚青年化妆师。2001年8月在北京成功举办《灿耀2001唐毅个人彩妆发布会》。2002年受邀成为巴黎欧莱雅中国区首位特约化妆师至今,参与中国国家职业形象设计行业标准制订与考核。2005年出版《顶级造型师唐毅的美妆秘诀》一书,并获中国十大最具影响力造型师称号。

为什么出色的造型师多为男性 唐毅:因为男人更懂欣赏女人

文并摄 / 本报记者 徐秀霁

唐毅这个名字,如果你关注一些大牌时尚杂志,一定觉得熟悉。《VOGUE》、《ELLE》、《BAZZA》这些杂志的封面专访造型已经成了他的专属。章子怡、黄晓明、巩俐、李冰冰等众多大牌明星的造型都出自他手。可是你却想不到他曾是西安交大的高材生,在做这一行之前他奔波于欧洲,做他的外贸。日前,唐毅和吴佩慈出席了 nuu 化妆品牌杭州银泰西湖店开幕仪式。这个被很多人戏称是章子怡御用造型师的男人,温文尔雅地向众人露了一手,让人觉得造型原来可以是这么轻松却又给人带来惊喜的。

关于自己

这是个性的时代,扬长不避短才好

一直以来唐毅都被公认为造型行业年轻,资历深,而学历又最高的一个。他在大学毕业两年后才来转行做了造型业,没想到他一个外行看热闹的人,一下成了顶级的造型师。

在他看来,化妆并不一定要掩盖缺陷。他在博客里写道:我们去看 T 台上模特千变万化的妆容,看明星风格各异的华服,究竟看到了什么?也许她们的每一次亮相,并不是得到众人一致的褒奖,但她们乐于去享受变化的过程,而忽略“那不是太像自己”的结果。今天的我们,要学习用化妆不仅让自己美丽,更要让自己有鲜明的个性!

1. 什么时候开始觉得自己有名?

从来没有觉得自己有名啊,只是做自己应该做的,这是我的工作。

2. 小时候有成为化妆师的潜质吗?

小学时,有表演的时候老师给大家化妆,虽然只是“批量生产”,但我觉得是件很神奇的事。上大学时,登台表演,没老师管了,都让自己画,就凭着自己的感觉,完全无师自通,女同学都会来让我帮忙化妆。但真正对化妆开始感兴趣,其实是我到巴黎以后的事情。

3. 在西安交大的时候有没有想到过今天的生活?

完全没有想到,我当时做的是外贸行业,经常外出,才有机会流连巴黎。巴黎一年有两次时装周,我很喜欢去看。有一次遇到一个穿白牛仔裤的平凡女子,当时觉得是很普通的一个,但是坐到化妆台前不一会,再出现在 T 台上时就大放异彩,太让我震撼了!

4. 对于化妆和造型的技巧而言,你觉得什么最重要?

很多时候首先要对需要造型的人有一个沟通和了

解,对相貌和性格都有一个充分的认知,这非常重要。就像我们每个人的性格中都有优点、有缺陷,有的时候自知,而有的时候可能不太自知。我们的工作就是在化妆的时候,让你对自己的相貌有一个比较明确的自知,因为有人对自己的相貌高估,而有人对自己的相貌低估了。在正确评价的基础上,才能通过化妆来完善自己。

5. 很多造型师有自己的风格,你的风格是什么?

我的化妆风格是能把被造型者最本色的美展示出来。因为我觉得自然的、浑然天成的才是最能打动人的,所以很多时候我更喜欢把她们化得看上去比较简单,像没有化妆一样。

这种妆其实是最难化的,因为所有化妆的痕迹要融于无形间。我从来没有碰见过对自己的样貌十分满意的人,很多明星已经很漂亮,但都会有自己觉得遗憾的部分。很多人提倡化妆要扬长避短,而我化妆更喜欢“扬长不避短”,对于美的地方要通过化妆极至地表达,而所谓的短处,往往是一个人的特点,适当地保留这些所谓不完美的地方,其实是保留了一个人的风格。

6. 现在有很多有名的造型师都是男的,你怎么看?

可能是男性更懂得去欣赏一个女性吧。男性的理性思维强于女性,所以在造型前可以相对比较客观地去观察需要造型的人物的一些个人条件,这样能够通过我们的技巧去改变或者修饰一些缺陷。

关于明星

我觉得章子怡很值得尊重

唐毅给多少明星化过妆,大概他自己都说不上来。章子怡、李冰冰、范冰冰、刘亦菲、黄晓明……数不完的“大牌”的名字。还有05年的一班超女——李宇春、何洁这些小姑娘的很多精彩造型也是他的作品。世界众多顶级品牌及好莱坞明星中国活动都乐于请他做指定化妆师,而时尚杂志画报周刊诸如《VOGUE》、《ELLE》、《BAZZA》等更是他的常年阵地。

1. 很多明星都很信赖你,和你是朋友,对吧?你怎么维持这种状态的?

明星也都是人啊,他们也需要能够聊天的朋友,朋友就是朋友,这种关系其实跟我和其他朋友相处没什么区别。朋友之间就不在乎是不是明星了。

2. 你对章子怡感情挺特殊,你给她做过很多很多造型,她也很信赖你对吧?能说说她给你的感觉吗?

她是个很有个性的女性,比如之前我们在戛纳,当我们知道了四川地震的消息,她第一时间就开始着手筹备赈灾募捐活动,放弃了容易有更多关注的红地毯。外界对她有很多评价,她不会刻意去做一些回应,她对于自己的理想有着很坚定的信念。我觉得她很值得尊重!

3. 你觉得自己在工作中扮演的是什么样的角色?

我觉得我在扮演一个给人带来惊喜的角色。每次当我的合作拍档对我做的造型表示惊喜和满意时,我都非常满足。所以我尽力做好自己应该做的自己能做的,我选择做了造型师,那么我会做好一个造型师的工作。

4. 你给明星用的都是什么牌子的化妆品?一般会用什么粉底?

没有特别固定的,因为不管是明星还是谁,肤质不同,那么在造型的时候,需要的产品也不同。可以参考我之前写的书,上面都有很详细地提到一些产品。

5. 明星很多时候都会显得憔悴,你是通过什么方式改善的?

有很多种方法,主要通过粉底的修饰,眼部的重点也能够起到一些作用。

6. 除了造型,你觉得自己最拿手的是什么?

Shopping 购物算么?

7. 不开心的时候会怎样?

可能去咖啡馆坐坐或者去旅行。

(下转 A08 版)